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TRANSMISSION MECANIQUE DE IPENERGIE

Comparaisan des princigavy sysiémes de ransmission de guissane
tznsmissins L s i ki "
At
Bl
{Synohrangs)
PR £ Preey i G i
fanseiasiting PR ficves [0 fatiles
pOIrSIneE” e 4wz
Hgns e elavioe Eavies elovies madicie: renties Gt
13520 # iz 80 4n 83100
5 8 1 i 1
. e T
Y S i “a i &
paiehile Larabite: paabties
randemant {3} 30 3 =97 = 50 =68 76 S = 54
B - l
ignzion ndizle inetifa faitde gitie FIRER Bl P tlese gl
durer ge via #lavie 45567 Glevie £hien foales fimyite E e
DECLLUAIE fudite miglde
e Ttbws peern |
AT GES i
AVAKTICES ten
1§ elevens of
25 BAVAES VIIRTRES
“arlises Gesaleles, papendcuiziies, Unhaynnasy ¢t nkate de SOTHIMR Guekiongne - .

POUTIES - COURROIES

Généraiitis

Les poulics of conrrgies permetient Ia ransmission d'un
mowvement de rotation dun arbre menant 3 un grbre mend
relativernent dloignds Von de Vavtre

La transmission du mouvement est possible guel que soit fe
zens do rosation.

Conditinn de {fonctionpement
f.o plar médian de chaque brin de 12 covrroie doit &re situd
dims de plan méddian de ka poulie sur leque? i1 viewt 8'enrouler

Galet enroulear
Le galet enroulenr augmente les arcs d'enrouiement de 1a
canrroe ser foe pondies | 1 est ainst possible -
W soit de travsmetire des couples plus importants.
B eoit daugmenter Ie rapport catre fes diamdtres dee deux

Hmaig Aannut

Sein mou

poulies { sans galet Ie rapport ddpasse marcment 3. aveo galat Galet
il paut atteindre 7Y, enrciieur

L palet anroudewr doit Cire placd sur fe brin moua fe phs prés

wathle de In petile poshic

Brintendu |
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COURROIES PYATES

Trés silencienses, elles permettent de grands rapport de réduction ef sont surtout utilisées aux grandes vitesses sous de

faibles couples.
Efles ont on glisscment de Pordre de 2 % soit un rendement de 98 %%

courreis piate poubie poulie

furgeur b

//

épalsssur g

) ; =& o /01'
T k] Jhesst

borté

fee Q002 0

od

Rappert de transmission

) S P
LNy, @ D Cp

NN, : vitesse de la petite poulie en tr/min

N, - vitesse de la grande poulic en fr/min

) et @ : vitesses en rad/s

d : diameive d'enroulement petite poulie

D« diameétre & enroulement grande poulie

C, : couple sur la petite poutic en Nom

Cp, + couple sur la grande poulie en Nom

entraxe 2

A By

. =
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Longueurs des courroles et anyles denrpulement {notation sin™! = arcsing . .

coursoies non cr0isées B courrnies croistes
angles o'enmumn_)mt fongueurs des courroies
gg-tar-260 (28] | (et 0- 07 L0y 00 8,.0) | GG 0= 002 2ot
si e 5t petit - L={a?~ {0+ 0P 15+ ; {0+ d)
8- 180° + 2 5! [_waaq] L=2a¢n [D;d} + (‘D—;-‘-?z [=%a1n {D;’{J 4 (ng
b) £tude dynamique
Cetle élude peut 8tre généralisée aux autres courroies.

Données -

T : tension du brin tendu len )

1 : tension du brin mou <t < Tr» fen N)

T, : tension initiale de la courroie {en N)

{ « coefficient de frottement entre poulie et courroie
P : puissance transrnissible {en W)

Y ; vitesse flindaire) de la courroie {en m/s)

m : masse de 1 m de courroie (kg/m)

6= 0, : arc d'enroulement sur la petite poulie (en rad)
Hypothése : les forces de frottement entre poulie et courroie sont supposées uriformes sur
toute la longueur de arc d'enroulement.

Rapport entre les tensions Tet ¢
Cas 1 : effets de la force centrifuge sur la courroie négligés
Apres une élude statique on oblient :

L, i

{avec 8 efi' rad} !

SN R

Cas 2, en tenant compte de Ja force centrifuge (E) sur fa cousroie

Tl gy o Sl
b rf-a =1m. 2
FPE ¢ {{’JUEC;.:L mV)
,7\ brin mou
; 1
/
sfe/

brin tendu
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Couples transmissibles

_Sur la grande poulie Sur fa petite poulic
Co ={F-t).Df2 Ca ={T-t).d2
Puissances transmissibles
En fonctionnement normal ; P=(T-1)}.¥
COURROIES TRAPEZOIDALES
classigues stroites cmﬁtées muitibandes double angle

gy double -V

{arge
fiour variateyr

Les courrcies trapézaidales sont les plus wutilisées ; 3 tension égale elles transmettent une puls-
sance plus élevée que les courroies plates {conséquence de la forme en V augmentant la pres-
sion de contact et par 1a Ueffort transmissible).

Si une puissance &levée doit étre transmmise on peut utiliser plusieurs courroles en paralléles
sur faméme poulie {avec 1, 2, 3..., 10 gorges).

Le montage nécessite un bon alignement des poulies et un réglage de l'entraxe pour le montage
et le démontage.

Remarques :

- Pour obtenir de bons résultats ef une bonne transmission. la covrroie doit aller suffisamment vite
{erwiron 20 m/s),

Les problémes apparaissent au-dessus de 25 m/s et en dessous de b m/e {schématiquement
4 000 tr/min est une bonne vitesse ; les probigmes au-dessus de 5 000 tr/min et au-dessous de
1 600 tr/min).

- Conftrairement aux courroies plates. les grands entraxes sont a éviter car les vibrations excessives
du brin mou diminue [a durée de vie et la précision de la transmission [indicafions @ a < 3{D+d)].

[ sériz classigue série etrofo
- 4 !
i ,
J -
3 - |
= |
@ A ' :
£ \ B _ ;
\‘, 40° . 2 poutie :
] ™5 4

] 7
Séries classiques et étroites. Maontage sur une poulie.
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Rappert de {ransmission

Tdentique 4 celui des courrpies plates sauf que d et D sont rernplacés par dp ¢t Dp.

Calcul des conrroies trapézeidales

tengueur primitive
1,=2a+ 157 (0,4 d)) +

(Bp = dpF
4z

. Lione primitive d'une courrnie trapézoidale.

2 e T o, + - By
calcui des courreles trapézoidales - az Pz% +d, st 1= i 3
R s (2
Al o
5 r—e- o ; #
a=0, 8§ -— >3
L e
limite & < 3{0, + d,)
données : P, iy, Ny
¥
Y
facteur de services £ par le tableau 1, puissance de base £, par le tableau 4,
puissance de servine P = Py K
¥
¥
choix seciion: Z, A, B. .. par e graphe 1 puissance admissibie F:i
i Bo= Py Kox Ky
) ] o par le graphe 2 J \mr le graphe 3
choix des diameétres primitifs 4, et 0,
N{} w”m dp
ﬂg o (Uﬂ" Bp h . ¥
par ie lablaay 2, e
ies nécessairgs -, x —
Vitesse bouroie: Ve iy x th/2 nombre de courroles pécessaires - 7, ,
¥
Inngueur primitive courraie ¥
B, ~ d,Y? ol TR o
Ly=2a+ 15 + dp) + 5~ e i o wns SAE :
4a -fin cafcul, réalisation .
per le fzbleay 3, T :
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(pelte Ny
pautie) | tr/min

S G606 TR
A

2600}
1000}
500
200
‘ 7,
; i : puissance
R B T R R 50 10 300 500 1000 (W)

'Graphe 1 : yanune des puissarices ransrissibiles par tupe de colTroie.

RBemarques :

~ Plus le diarnétre des poulies est grand. plus la durée de vie est grande. Les puissances de base {F,)
indiquées tableau 4. en tienneni compie et sont déterminées pour un angle d'enmf*:ﬂfemem
de 180°. Le coefficient K, permet de faire les corrections pour des angles d’enroulernent différents.

Ka 4 anghe d'enraulement
1 oo S S S S

ﬂgg PO .~ Ey——

038 o

87 i

05 |-

100 326 140 163 180

CGraphe 2.

~ Plus la longqueur de fa courraie est grande. plus la durée de vie est élevee {chaque frongon de cour-
roie travaillant moins) : le coeflicient K, permet de feire les corrections.

L

{pngeur primitive
-;!4 e EE -t -

12

500 ‘ 1000 1500 280G 3000 4000 6 000 8 a6t

Grapte 3.
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Données :
N, : vitesse de la petite poulie (tr/min)
Np, : vitesse de la grande poulie {tr/min}
d : diameétre primitif de la petite poulie

: diamétre primitif de fa grande poulie
L : lonqueur primitive de ja courrole

- largewr primitive de la section de la courroie

V : vitesse linéaire de la courroie (m/s)
P - puissance réelle 2 transmetire (W)
E : puissance de service ou puissance corrigée
P, : puissance de base de la courroie
P puissance admissible par la cowrroie

: coefficient correcteur fonction de fa longueur primitive L
K coefficient correcteur lié aux conditions de service de la tfansmxss;on
K coefficient correcteur fonction de Pangle denrodement 8
= @, : angle d’enroulement sur la petite poulie

0 1 ‘Valeur du coefficient de service K P
semce éger service aormat senuca dur service trés dur

046 hfiour 6 2 16 bfjour 16 & 24 hijour en contiou
transmission uniforme 10 1.2 i4 16
sans &-Coups ’
transmission avec légers 4
A-Coups et chons modérés 1.1 12 i35 18
Lransmission avec 3-00ups .
et chocs élevés * i2 14 16 2,0

* avec des inversions de sens, des démarrages fréguents sous {orls couples

2. Diamdtres primitifs d, et I, recommandés (mm) pour les poulies trapézoidales :

Zz 50, 53 56, 60, 63,67, 71, 80, 90, 109, 112, 125, 140, 150. 160, 180, 220, 224, 250

A 75, BO, 85, 90, 95, 100, 106, 112, 118, 121, 125, 132, 140,150, 160, 180, 200, 224, 250, 280,
300, 315, 355, 400,450, 500, 630

B 106, 112, 118, 125, 132, 140, 150, 164, 170, 180, 200, 224, 250, 280, 300, 315, 355, 400, 458,
500, 560, 600, 630, 710, 750, 806, 9040, 1 0G0

N 184, 190, 200, 212, 224, 236, 250, 265, 280, 300, 315, 355, 375, 400, 460, 500, 560, 600, 630,
710, 750, 860, 900, 1 00G, 1 250, 1 600

o 3185, 335, 355, 375, 400, 475, 450, 475, 500, 561, 600, 630, 710, 768, 800, 800, 1000, 1 120,
1250, 1400, 1660, 1 800,2 000

E 500, 530, 560, 606, 630, 670, 710, 800, 300, 1 000 1 120, 1 250, 1 400, 1 500, 1600, 1 860,
1900, 2 000, 2 500
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L 3~ Exirait des longuelirs primitives (£,) indicatives des courroies frapézoidales (en mim)iy o

{les longucurs indiquées peuvent varier sens:blement &un {abricant 3 lautre}

270, 245, 340, 386, 435, 455, 485, 508, 545, 570, 610, 635, 675, 710,750, 794,
240, 895, 340, 1 000, 1 055
1095, 145, 1205, 1 250, 1325, 1425, 1 540

A 415, 490, 541, 585, 520, 670, 719, 770, 820, 871, 933, 483, 1049, 1 100, 1 153, 1201, 1253,
1303 12353, 1405, 1455, 1508, 1558, 1608, 1709, 1758, 1858,1913, 2043, 2133, 273,
2393, 2533,2833,3 183,3383,3583,3783...

B 613, 655, 5A0, 720, 780, 830, 881, 632,950, 1033, 1 083, 1 133, 1 185, 1243, 1 318, 1393, 1 465, 1 588,
1668, 1768, 1872, 1973, 2075,2 177, 2 283, 2 380, 2 481, 2 520, 2 659, 2900, 3 193, 3383, 3 583, 3793,
4043, 4 4925 043, 5 620, & 105, 6 585, 7 250, 8 010, ¢ 150, 10015, 11 000, 12 000

¢ 1 gz 1075 11521312, 1 462, 1662, 1640, 2094, 2348, 2500, 2704, 25907, 3110, 3312, 3518, 3720, 3964,
4177, 4278, 4562, 5015, 5362, 5662. 6107, 6362, 6762, 7035, 7562, 8038, 8444, 6168, 10062, 10795

o | 2576, 2876.3226, 3530, 3734, 4098, 4385, 4648, 5029, 5335, S676, €016, 6370, 6776, 7176, 7576, 8004, 8408,
9166, 10076, 11276, 12215, 13375, 15260

E 4680, 5105, 5440, 57BS, 6120, 6505. 6385, 7265, 7645, 8055, 8410, 8790, 9170, 10035,
14230, 12220, 13740, 15265

i Puissance de base P, en KW des cotirreies trapszaidales classiques

fype diamatre vitesse lingaire V de fz couroie {fU's) yne dizragire vitgsse finéaire Vde la courroie (rm/s}
cousroie | peamiti ) conrrpie | prmil

5 10 15 20 % & 1 15 24 25

z 5 045 0672 OB * - c 150 392 816 733 832 H

60 062 108 135 = % 10 45% 738 440 1088 1176

Fit] 073 129 1,76 1934 = 240 498 531 1082 1275 1414

dl 083 48 147 230 241 Pl 550 @27 1226 1470 16350

b2 4] 490 181 218 258 275 320 582 99 1334 1610 1829

164 §o8 1,72 237 238 304 363 514 1056 1416 1719 1588

116 1,00 182 248 28¢ Az 436 655 1126 1532 1868 2143

A 85 126 204 266 30t - )] 200 BU2 1244 1585 1680 -

109 142 237 312 382 A0 376 935 1541 1890 2074 #H9

115 155 284 357 427 AW 284 . 1054 1758 2207 2486 2618

130 165 285 4p4 460 522 404 1180 1920 2467 2833 1042

150 175 363 4310 480 5L72 450 1278 2448 2755 3228 MW

174 182 319 433 500 610 520 1558 22,71 7885 2535 39X

180 187 330 454 555 53 580 1415 2396 3164 I776 LR

B8 120 231 323 A} 480 - -3 449 1087 HWES 2468 2833 2944

140 235 385 507 583 837 480 1189 2085 27,38 3182 39

160 257 463 561 663 A7 520 1262 2215 2983 3485 68

180 272 438 689 1M B4 B 13,84 2457 3378 3986 4375

200 281 481 €42 77t 875 700 14094 2726 3666 4428 4935

220 242 489 673 Ei2 94 80 1577 ZRE0 3918 476D 5356

250 341 505 588 864 835 a8 1682 3040 4200 5146 3813

{5 puissances P, indiguées sont des moyennes & peovent vasier sengibiement d'un labocant & Uagtie
{consulter leurs catalogues pour des renseignements phus deisillés)

- o e - - . -
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¢} Exemple de caleud
Seit 3 déterminer les courroies fransmettant une puissance de 10 kW entre un moteur élec-
frique {1 500 tr/min) et une machine de production (GO0 tr/min) travailiant de & 3 15 h/jour.
Résolution
On adepte un K, de 1,3 pour Uinstallation.
P,=FK =10.13=13kW
lLegraphe 1 permét de sélectionmer les courroies de type B.
" Diametres primitifs '
o= 140 rarm est imposé pour la petite poulie.

Four la grande poulie «

Np d, 600

2Bt o 2 04 don Dy 5w 350

N, D, 1500 O don Pemggm IR

Vitesse linéaire de la courroie

N, d mxi5
. ,ﬂ.wﬂ}j?_(l.}féﬂxmg%mm § b Th0

"T3p 2T T 30
Entraxe a

avec D /dp =2 Sonprend a= %(Dpﬁd +dp =385 mm =g,

limite supérieure : 6 < 3D, + d)=1470=a,,

Pour des raisons d’encombrement et compte tenu du fableau 3, p. 383, on retienta = 437 mm
Longueur primitive courroie : ‘

L =2x437 + 1,5%350 + 140} + (350 - 140 /A4.437) = 1 668 mm

Puissance de base de la courroie {tableau 4, p. 383, avec dp =140et V= 11m/5:

P =416 kW {obtenue par interpolation entre 3,95 el 5,02)

Puissance admissible de la courroie choisie : P = P, K K,

K, == 0,94 (graphe 2avecl, = 1668) ; K,= 0,93 {graphe 3 avec 8= 152,19°

350 - 140

= AT an B AR
180° — 2 sin 12)(43?} 152,19

D ~d
8= 180° - 2 sin™? [H&P
2a

P =4,16.0,94.0,93 = 3.64 KW
Nombre nécessaire de courroies - = 13/3,64 = 3,57 {soit 4 courroies)

COURROIES CRANTEES

On peut les considérer comme des courroies plates avec des dents. Flles fonctionnent par
engrénement, sans glissement, comme le ferait une chaine mais avec plus de souplesse.
Cortrairement aux autres courrcies, elles supportent bien les basses vitesses ef exigent une
tension initiale plus faible.

1
- Z dents pas g o, @
T i - 4 P
poulie ;.<_,1 ; 1
Z, ders et : - { -&]
& ANAT = B Pl
s ¥
/ \!igne primitive
s Ly=pedy
£

{ - r_/_i\ — 1

7 de pied }

poutie @ extériewr :

sans flasgue @ primifif dy=pxdy J

Exemple de transtaission par coIETo crantée.

Caractéristiques des courroies crantées.
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o ser#sne - Dimensions des principales courroles crantées - siorvy oty lefa >
tyge pas p hje Ligeur courroie aembre de dents 7,
mm pouces ("} {mm jdeg. mm fongueur primitive courraie Ly = .7
Xt 566 15~ 5 4-79-95 27,30. 35, 40, 45,50 51,53, 55 , 60, £5, 70, 75, 80, 85, 90
{exiraiégére) ' A L B, 85, 100, 105, 110, 115, 120, 125, 130, 145, 160, 185, 300
L
3 . 5 r 33, 40, 46, 50, 56, 60, 64, 68, 72, 76, 80, 86, 82, 98, 104,
(tegére) 9,525 38 36140 127-181-254 108, 140, 112 120, 128, 136, 144, 160, 194, 218
= 48, 54, 60, 66, 72, 78, 84, .96.102,108,114.129.
,o;r'm 1270 2 431401 191-254-381- 126, 132, 140, 145, 150, 169, 170, 180, 200, 220, 250,
538-76.2 286, 340
X 273 it 11,2 40 S508-76,2- 1016 58, 64, 72, B0, 88, 95, 112, 128, 144, 160, 176, 260
{extea lourde)
XKH e ’
@meas | 3178 14 15740 508-762- 1016 56, 64, 72, 80, 96, 72, 128, 144
rentorcée) 127

‘Nombre de dents des polies (Z,ef Z,) pour chaque %3
g argeur de tourraie (diametrg primitif poulie d,= PZ):
Xt 101?2%{,‘53&232531 33,37, 50,57, 53,54, 55,61 360
L 10 3 57 dents (saud 31, 37, 38, 39, 43, 46,51, 53, 54, 55) et 60, €5, €6, 72, B4, 80, 96, 120
H 14 5 572 dents (sawt 31, 37, 39, 41, 42, 43, 46, 47, 51) ¢1 58, 60, 70, 72, 82, B4, 54, 96, 108, 116, 118, 120, 150
XH 18 3 34 dents {sauf 23, 25, 31, 33) e1 38, 40, 46, 48, 58, 60. 7C, 72,78, 80, 82, 84,94, 96, 118,120
KXH 18, 19, 20, 21, 22, 24, 25. 26, 27, 30, 34, 49, 48. 60,72, 90

4 Ny A Py (KW /5 mm de largeur)
{te/min)

{mvs)

e 5 1035 20 25 30

W
01

M. en lr/min
B enmm

1 2 & m 20 50 mzcﬂ vilesse courois ; V= &E&i@y{

Graphe 4 - {gammes} puissances transmissibles des counroies arantées. Graphe 5 : puissance de base des courtoies crantées.
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Calcul des courroies crantées

H est analogue 2 celui des autres courroies.
Rapport de transmission
Np - dp _ Zg Gy
Ny -1

Z, : nombre de dents de la petite poulie

£y, : nombre de dents de la grande poulie

Puissance de service : P, = P.K_{K, par tableau 1, p. 382)

Détermination du pas, ou du type de la courroie par Vintermédiaire du graphe 4 (4 partir de P,
et N, la vitesse de la petite poulie).

Vitesse liréaire V de la courrvie : V=N, p.Z, /60

Remarque : n.d = p.Z,; = circonférence primitive de la petite poudie

Puissance de base (P,) de la courroie choisie par I'intermédiaire du graphe 5 ; les P, indiquées
le sont pour une largeur de référence de 5 mm.

Choix de la largeur de la courrole sachant que P K, = P,

K, coefficient correcteur fonction de [a largeur des courrcies (tableau ci-dessous)

eaieisiae ~ Goefficient correclear &, fonction-de 1a fargeur des courfoies'crantées =7 < O
K 08 | 115 | 15 | 225 | 38 | 52 79 | 10851 1705 | 242 | 3125

¥ 64 § 78 | 85 | %27 § 191 | 254 | 381 | 568 { 762 | 1018 ] 1278

tmmy

e | ox XL b Lo {bLetH | LetH ] H | HXH| HXH | HXH] XX
de courraie SUXXH | stX0(H | et XdH

Coefficient correcienr X,

normbre de dents en prise {Z;] & 8 4 3 2
He iKY 08 0.6 0A 02
4p(Zy- 25
s T G s
L { 79%a

Remarque : sif'on @ moins de 6 dents en prise {Z, < 6) sur fa petite poulie, il faut utiliser le coeffi-
cient correcteur supplémentaire K (P K K = P
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TRANSMISSIONS PAR CHAINES

Principales caractéristiques

W Rapport de transmission constant ( pas de ghissement )

B Longues durées de vie,

B Aptitude 3 entrainer plasicurs arbres récepteurs en méme temps & partiv d’une méme sowrce.

B Sont essenticHement utilisées aux << basses >> vitesses ( moins de 13 m/s pour les chaines & rouleaux ) .
® Montage et entretien plus simples que celui des engrenages et prix de revient moins éleve.

Comparaison avec les conrroies

Sont plus bruvantes

Présentent des darées de vie plus élevées

Supportent des forces des tension plus €levées

<<Tournent >> moins vite

Supportent des conditions de travail plus rudes ( températures plus €levees .. )
Nécessitent une lubrification

Chaines 3 roulegux

simple dotbie triple
....... &.... a,i oy _f_-f_.__ Py s
I | | | |
[ i i L} 1
. -~ -~ | - i o~ ~—~ Ii el | o ! —
4 ) ([ I : 1P
S L1 4 1 DL e
¥
1 ! I | 1D i | | LD
L s \q b p——1 = b’ rf ¥ g T e v, r—
= r* - r E -—an ! = — g —y— % 1 5 —
{B, . § f ) : Sy di ; : H D
A 1 | | | ki
o = ool i il s o 1 ol
i 9 .
5 | I I i
- ()] " - - d - b —
= ¥ { ¥ [
4n ;
N i
L 5 L A i - J L - - L./ \J
g i L <
i
G B i B B
e > ®
%
G i1 & G
Dimensions des chafnes & rouleaux.
% c.iecoe oo Caractéristiques des principales chaines 3 roufeaux. . 0 Do
symusle pasp A ] £ G & Gy [ charge de ruptore (GaN)*
mm wmn mm mm mm L mm mm smple doudie “éme
[ 3 500 3060 | 564 711 | 656 143 | 195 | a2 785 | 1120
o6 as2 | 635 | 572 {1024 | 826 | 135 | 238 { 340 | 895 | 17066 | 24%
088 27 185 |3 |wm {1 | wp |30 | ame |17 | 3115 | 4450
108 587 1016 | 965 |1659 | 143 | 196 | w2 | ses |225 | 4450 | sevs
128 1905 1207 | 1168 [1946 | 1613 | 227 | 422 | 617 |28%0 | 5780 { 8670
168 2540 | 1586 | 1702 |3188 | 2108 | 367 | 680 | 998 |4z | B4s0 | 12675
208 3175 | 1905 | 1956 fae4s | 2520 {405 | w0 11135 | 6455 | 12909 | 19365
NCaDosDAR | 127 | 795 | 745 (1438 [iz0r (e [3ea |46y | 138 |20 {418
NeSooston | 1587 {1016 | 953 lwmmri lises {2is {3es [ mve | 21s | 43%0 {6508
NgocuizA b1885 | v | 127 {2278 {1sgs {269 (498 | 72§ | 3us [ 6230 | 9ms
Meg0outes | 254 | 1588 | 1588 [2029 {243 (x5 ey | ots | ss55 {11110 | 16668
W1000u20A 13175 1905 (1905 (3576 | 286 |a2ss {75 {4 | 8681 | 17363 | 26046

* Les charges idiquées peuvent vaser sensiblement d'un fabricant 3 fautre
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Les chaines & roudeaux sont les plus utilisées en fransmission de puissance ; elles ont des
vitesses limites de 12 & 15 m/s ; leurs rapports limiles de transmission vontde 6 a 9.
Configuration usuelle : chaine et roues dans un méme plan vertical {dans un plan horizontal fa

chaine « saute »).

e
plague..... plague
extérieure intésieure
/
; Z double
rouleay 7 {ixe
e %!
Chaiie & rouleain. . Principaux consituants. . Principales ditnensions.

Inconvénient, Veffet de corde : il se fait sentir aux vitesses élevées avec des roues ayant
un faible nombre de dents. Suivant Pangle de rotation, la distance entre la chaine et le centre
de la roue varie, ce qui provoque des irrégularités de transmission ef des vibrations,
Compromis : & partir et au-dessus de 17, 19 ou 21 dents les résultats {durée de vie, bruit. )
sont convenables

chaine

' brin fendy
profil en arg -
de cercle

distanca variable

i

~pignon Z; deats
T 360°
sin g = = = e
274, "7

. Engrénemnent entre chaine et pignon.

Calcul des chaines a rouleaux
H est analogue a celui des courraies crantées.
-~ Rapport de transmission
Ny 4 2y G
Ny D, Z, Cp
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4 P (kW) 4 i{'-'V'y 160 V=g
v Wy
15
. Ny
i firfeen) o _ P, o
' g 1G 20 30 40
10 o 106D 5000
. Graphe 6 : puissances fransmissibies des chaings A rouleaux A o Fluchationde fa vitesse V due 3 effet de corde.

£, nombre de denits de la petite roue {pignon)
Zy, - nombre de dents de la grande roue (2120}
— Diamétre primitif d'une roue de 7 dents -

PP

s
sin{a/2) sin(180°/2)

~ Angle d'enroulement -

| D —d
@ = 8,=180°~ 2 sin™* {wf'u~-~-~-~p-
), = 180 3in 5

— Puissance de service ou puissance corrigée : P = P K _{K_ par tableau,

Détermination du pas ou du type de la chaine par V'infermédiaire du graphe 6 (fig. 30) & partir
de P, et N, fa vitesse de la petite roue.

— Vitesse linéaire de la chaine :

Remarque : K_dp = p 2 = circonférence primitive de la petite roue.

-~ Nombre de dents et diametre primitif du pignon & partir de la puissance de base P,
{tableau, p.390) sachant que Py K, = P_

K, coefficient correcteur tenant compte du nombre de rangées

P, tient compte du type de lubrification.

longueur primitive longueur primitive exprimée
de la chaine en nombre de maillons
) Tt 2
pZy+2) 1P [zmzd}ﬁ 20 Za+Zp Za~ZD
= B . e L e =2 +
Ly=2ar——+5 "% " T T2 Ak
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: _ Coefficient correcteur K o
type de la chaine gimpie double triple guadruple quiniuple sextuple
nombre de rangées 1 2 3 4 5 ]
Ar 1 17 25 33 41 5
{bain d'huite) SE——
de lubrificst rigdique au pinceay broudiard d'hulle g i
e de bzl o ouéia buvartah“ ot chaine = autolubritiée » A Jet Sous PrESSI0n
ST T V<1ms
conditions indicatives = 1< V<729 V>739mis
Peas KW REEIaa
type type 1 type 2 type 3
Ak, 4 Puissance de base P, en kW des chaines 2 roufeaux & une seule rangée . To-
type chaine vitesse linaise V (m/s}
nombre de
dents 2d
1 2 4 7 1 1?2 15
08A {H°40] 17 129 2,40 449 6.02 413 268 192
pas 12,7 mm 21 1,34 2,43 457 772 7,64 6,70 351
25 1.38 258 481 794 108 845 608
30 1,42 2,66 497 891 1032 12.70 10.44
35 146 2,74 513 8,46 1058 13,78 15,53
lubrification tpet type 2 type 3
18R (W 5C) 17 203 382 7.14 9,80 6,89 444 320
s 158 e 21 211 357 741 1230 1291 8.40 598
25 2147 4,08 764 1258 15482 14,11 10,09
0 226 4372 7.89 13,10 16.45 2126 17.56
3 233 4,32 815 13,43 16.87 21.91 30,41
Tubrification type 1 fype 2 fype 3
12A (K 60) 17 299 558 0,44 14,85 1044 S.Qi . 4,89
pesiiiamm 21 311 550 10,62 17,94 183 12,68 933
25 319 5,98 11,19 18,53 24,21 21,60 20,66
30 331 6,18 153 19,14 2398 3027 2663
B 340 668 11,86 19,65 2466 3186 3666
Tubrification type 1 type 2 type3
FEA" £0) 17 539 10,68 18,80 28,37 2028 13,14 935
P 25 AT 21 557 1044 1951 277 37.95 24,80 1773
25 577 10,78 2012 33,29 A177 4162 29,82
30 593 11,14 20,80 3445 4378 55,95 514
35 6,10 1144 21,40 3540 44,46 5745 69,88
labrificatiop type t type 2 yped
20A (R° 100) 7 841 15,72 29,40 46.40 3357 7204 1574
;
PR 3L 7 vn 2 854 1638 3057 5053 61,92 4169 2067
25 905 16,81 31,34 5224 65.47 69,48 50,38
30 9,31 1737 azst 53,96 67,67 87,91 B646
35 9,58 1795 3352 5547 6357 9038 109,66
{ubrification type 1 type 2 type 3
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